

长沙交警发布文明出行指导数据

开车注意!长沙这10个路口交通违法多



扫码看视频

长沙哪些路口交通违法多?长沙司机哪些交通违法多?12月26日上午,第八届湖南省长沙市文明交通百日零违法挑战赛举行颁奖仪式。长沙交警现场发布了长沙文明出行指导数据,远大路与嘉雨路交叉路口、万家丽路与民主路交叉口、雨花大道高架时代阳光大道上行匝道成为长沙交通违法最多的三个路口。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿

百日零违法挑战

长沙车主获1吨汽油大奖

26日上午,由长沙市文明办、长沙市公安局交警支队、长沙市直机关工委、长沙市城管执法局、长沙市交通运输局等单位共同发起的百日零违法挑战赛举行颁奖仪式。

本届比赛挑战期从9月8日开始,于12月16日结束,历时100天,共吸引了205876位车主报名。参赛对象除市民车主外还邀请美团、饿了么等外送平台及滴滴代驾等企业共同参与,用100天的文明出行,刷新城市的文明面貌。

截至12月16日,赛事挑战期内共有15829名车主被淘汰。活动现场,湘A1HQ29车主陈先生成为获得1吨汽油的个人终极大奖的幸运儿,“望城区科技局”团队获得团队终极大奖。

哪些路口违法多

交警发布文明出行指导数据

长沙交警相关负责人介绍,文明交通是文明城市的重要组成部分。自2016年首届百日零违法挑战赛启动至今,长沙交通出行环境得到明显改善,充分展示了长沙市民崇尚文明、躬身践行的良好形象。

长沙交警现场通报了一系列文明出行指导数据,其中包括参赛车辆违法数据和违法行为统计分析,以及长沙市交通违法行为TOP10、交通违法地点TOP10。

今年9月8日至12月16日零违法挑战赛活动期间,长沙市交通违法行为最多的是机动车违反交通信号,在严管路、城市快速路停车的(限辅道)。紧随其后的是不按交通信号灯指示通行及违反禁令标志指示。未按规定停车、不按导向车道行驶、未礼让行人等都在交通违法数量前列。此外,骑、乘电单车未按规定佩戴安全头盔都在前十范围。

今年以来,长沙交通违法最多的地点包括远大路与嘉雨路交叉路口、万家丽路与民主路交叉口、雨花大道高架时代阳光大道上行匝道、雨花大道湘秀路口东北角路段、芙蓉路的南湖路至劳动路路段侯家塘南公交站、长沙火车站东出发层、岳麓大道的湘麓山庄路口、人民路与朝阳路交叉口、浏阳市大瑶镇环城大道与育才路的交叉路口、新建路的韶山路至芙蓉路路段东塘街道办事处过街路口。



交通违法地点TOP10

2023年1月1日—12月21日

- 1 长沙市远大路与嘉雨路交叉路口
- 2 万家丽路与民主路交叉口
- 3 雨花大道高架时代阳光大道上行匝道
- 4 雨花大道湘秀路口东北角路段
- 5 芙蓉路的南湖路至劳动路路段侯家塘南公交站
- 6 长沙火车站东出发层
- 7 岳麓大道的湘麓山庄路口
- 8 人民路与朝阳路交叉口
- 9 浏阳市大瑶镇环城大道与育才路的交叉路口
- 10 新建路的韶山路至芙蓉路路段东塘街道办事处过街路口

交通违法行为TOP10

9月8日—12月16日(零违法挑战赛期间)

- 1 违反交通信号,在严管路、城市快速路停车(限辅道)
- 2 驾驶机动车不按交通信号灯指示通行
- 3 驾驶机动车违反禁令标志指示
- 4 机动车通过有灯控路口时,不按所需行进方向驶入导向车道
- 5 驾驶电动自行车未按照规定佩戴安全头盔
- 6 遇行人正在通过人行横道时未停车让行
- 7 机动车违反规定停车
- 8 机动车违反规定停放、临时停车,驾驶人不在现场或者虽在现场但驾驶人拒绝立即驶离,妨碍其他车辆、行人通行
- 9 乘坐电动自行车未按照规定佩戴安全头盔
- 10 驾驶机动车违反禁止标线指示

一氧化碳中毒!
20多天呼救31例

围炉煮茶、烧炭取暖都不可大意

三湘都市报12月26日讯“一桌子6个人吃火锅,一氧化碳中毒,3死3伤”。近日,河南安阳这起事件,引起社会关注。也让“隐形杀手”一氧化碳中毒重新被提及。

12月26日,记者从长沙市120急救中心了解到,12月以来,长沙一氧化碳中毒呼救出现增多,烧炭取暖、围炉煮茶等情况都有。

长沙具体情况如何?如何避免一氧化碳中毒?怎样急救?记者就此进行了采访。

随着气温下降,“围炉煮茶”又开始迅速流行起来。不少人在追求氛围感的同时,却不知“隐形杀手”一氧化碳中毒也悄然来到身边。

近日,生活在长沙的刘玉(化名)被这种新中式茶饮深深吸引,特意网购了煮茶工具。

前几天,刘玉跟闺蜜在家里“围炉煮茶”,非常温馨惬意。

谁知煮了一个小时后,两个人就开始头晕、呕吐,刘玉这才发现家里门窗紧闭,趁着还有点力气,赶紧打开门窗,并拨打了120急救电话等待救援,被送到长沙市第四医院岳麓院区。

记者今日从该院急诊急救中心了解到,在医护人员的有效及时处理下,刘玉和闺蜜转危为安,目前已经出院。

除了刘玉“围炉煮茶”中毒的遭遇,常见的烧火取暖,也是冬天一氧化碳中毒事件频发的主要原因。

记者了解到,12月21日长沙市中心医院急诊科连续收治了三名因在密闭房间生炭火发生一氧化碳中毒被120救护车送入院的患者。

记者从长沙市120急救中心了解到,近期长沙市一氧化碳中毒呼救数量增加,11月该中心接诊一氧化碳中毒呼救10例,12月1日到25日,接到的呼救达到31例。

值得警惕的是,尽管每年都有不少关于一氧化碳中毒的提醒,但案例相比往年同期,仍出现增多趋势。据长沙市120急救中心数据,2022年11月,该中心接到的呼救为3例,12月1日至25日,接到的呼救为22例。

提醒

警惕一氧化碳中毒后的“假愈期”

长沙市中心医院急诊科副主任、主任医师袁锋提醒,很多市民经过初步抢救症状减轻后,就不顾医生的劝阻急着出院,其实接下来还应接受进一步观察与规范治疗,提防一氧化碳迟发性脑病的风险。

袁锋强调,因为一氧化碳中毒患者经过抢救在数天或数周表现正常或接近正常的“假愈期”后,部分病人还可能会出现呆傻、肢体僵硬、大小便失禁等迟发性脑病的症状,而及早规范的高压氧治疗可明显降低这些症状的发生率。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 伍柏玉

湖南32地入选陆生野生动物重要栖息地名录

三湘都市报12月26日讯 国家林草局日前发布了首批789处陆生野生动物重要栖息地名录。其中,湖南32地上榜,包括岳阳洞庭、新化大熊山、城步金童山、宁远九嶷山等保护地,主要保护物种有麋鹿、穿山甲、白颈长尾雉、中华秋沙鸭、莽山烙铁头蛇、仙八色鸫、脆蛇蜥等国家重点保护陆生野生动物。

南洞庭湖省级自然保护区,是湖南32个陆生野生动物重要栖息地之一。进入冬季,北方的各类珍稀候鸟陆续迁徙而至,各种鸟儿在水中游弋嬉戏、凌波飞舞,舞出一段段冬季湿地独有的鸟类“华尔兹”。和它们在南洞庭湖湿地齐舞的,除了灰雁、斑嘴鸭等常见候鸟,还有黑鹳、白鹳等国家一级保护鸟类。

湖南上榜的32处陆生野生动物重要栖息地中,还分布

着许多国家重点保护陆生野生动物。位于岳阳的东洞庭湖麋鹿及候鸟重要栖息地,水位下降,滩涂裸露,给麋鹿提供了更大的活动空间,200多只麋鹿在湿地、芦苇丛中栖息觅食、嬉戏奔跑,尽显惬意。

湖南小溪国家级自然保护区是鸟类及两栖爬行类重要栖息地,分布着白颈长尾雉、中华秋沙鸭、红腹锦鸡、细脆蛇蜥、脆蛇蜥、老山树蛙等国家重点保护陆生野生动物;湖南乌云界国家级自然保护区是兽类鸟类及昆虫重要栖息地,主要保护物种为穿山甲、小灵猫、白颈长尾雉、中华虎凤蝶等。

记者注意到,我省除了自然保护区、国家公园、湿地公园、森林公园外,还有一些“保护小区”,以及不属于任何保护地类型的地区,也列入了重要栖息地名录,如耒阳穿山甲重要栖息地、道县穿山甲重要栖息地、新邵穿山甲重要栖息地,主要保护物种均为穿山甲。

■全媒体记者 李成辉



扫码看视频